Funciones trigonométricas seno Del grafico se afirma:

Representacion D(Coseno) =R
E T. (Seno) = {(x; y) / y = Senx; x € D(seno)} R(Coseno) = [-1; 1]

Es continua en IR
Grafica Creciente y decreciente

Funcioén par: Cos(-x) = Cosx
Periddica; periodo principal: 21
No es inyectiva

Criterios de periodicidad

Las consideraciones a tener en cuenta para el calculo
del periodo sera:

Dada la funcién:

f(x)=A+BET" (kx + ¢)

Dondek € R-{0}; n € Z*

=> Para Seno y Coseno

Del grafico se afirma: n:impar | n:par

D(Seno) =R 2n T

R(Seno) = [-1; 1] = K K
Es continua en IR

Creciente y decreciente Ejemplo:

Periddica, periodo principal: 2n f(x) = 4Cos2x 5

Es una funcién impar: Sen(-x) = -Senx n=1 = T= Tn =T

No es inyectiva k=2

Funcién trigonométrica Coseno g(x) = Sen’x i
Representacion lr<l = ;1 = T= T

ET. (Coseno) = {(x; y) / y = Cosx; x € D (coseno)}

Gréfica

Advertencia pre

La grafica de una funcién par siempre es
simétrica con respecto al eje «y» mientras
que la funcidn impar es simétrica respecto

al eje «x».




Trabajando en clase

Integral

Completa los pares ordenados de la siguiente
funcion: )

T i1
F. T. (Sen) = {(0, ) (E’ ),(Z,
Sefala verdadero (V) o falso (F) segun corres-
ponda en:
I. Lafuncién y = {(x) = Senx, tiene un maximo
en {0; )
II. la funcién y = f(x) = Senx es inyectiva en
T T

272
III. La funcién y = f(x) = Senx es impar
Halla el periodo de:
f(x) = 4Cos®2x

PUCP

Dada la funcion seno, calcula un valor de «x» si

el par ordenado (% RS % ) pertenece a dicha fun-
cidén.

Resolucion:

Como (% +X l) e f(seno)

Sen £+X)=l=SenE
3 2 6

Dada la funcion coseno, calcula un valor de «x» si

el par ordenado (l+2X; £) pertenece a dicha
funcion. 10 2

Halla el dominio de:
y =f(x) =1 + 2Senx

. Halla el rango de:
y =f(x) =4 + 3Cos2x

8.

10.

11.

12.

UNMSM

Halla el dominio
y = f(x) = yCosx-1

rango de la funcion:

Resolucion:
Analizando:

y = f(x) :JCOSX—I = Cosx-120

Cosx =1
Cosx > 1:
Cosx>1

L Cosx=1=>x=2nm;neZ
Dom(f) = {x € R/ x=2nm; ne Z}

sabemos que: Cosx = 1
Cosx-1=0

JCosx—l =0
~Ran(f)={yeR/y=0}

Halla el dominio
y=f(x) = 1-Senx

rango de la funcion:

Halla el periodo de la funcién:
f(x) = 4 + 3Sen4x

Halla el dominio de:
3Senx + 1
gx) =—F/—F7"—

1 + Cosx

UNI

Calcula el rango de la funcién:
y = f(x) = Senx (1 - Senx)
Resolucion:
y = f(x) = Senx - Sen’*x

= —(Sen’*x - Senx)
Completando cuadrados

PR S P 1
Y—f(X)—4 (SenX—Senx+Z)

1 12
f(x) ==- _=
(x) 1 (Senx > )
Sabemos que:
-1<Senx<1
—ESSenx—l S—l
2 2 2



13. Calcula el rango de la funcién:
g(x) = Cosx(Cosx - 1)

14. Halla el periodo de:

y = f(x) = Sen

X_£)+Sen(x+£)
3 3



